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AnHoTamil

Annpienko T.B. IlobymoBa pyHKITII KEPOBAHOCTI 9K 9acy pPyXy.

PosrisnyTo criocié nobymosu (byHKIIIT KepoBaHOCTi IK 9acy pyxy. /s IBOBUMIpHOL, TpH-
BUMIPHOI Ta YOTHPUBUMIPHOI KAHOHITHUX CHCTEM 3HANEHO MHOKUHY TapaMeTPiB, /I AKX
3HadeHHs (PYHKIIT KePOBAHOCTI Oy/le 4acOM PyXY JIOBLIBHOT TOYKH B MOYATOK KOOD/UHAT.
Obpano jgedkuil HoBiLIbHUIT HaOIp MapaMeTpiB, sKi 3aJ0BLIbHAIOTH OTPUMAHHUM YMOBaM Ta
o0y I0BaHO TPAEKTOPIT 3 0OpAHUX MOYATKOBUX TOYOK B MOYATOK KOOPIMHAT.
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Andriienko T.V. Construction of controllability function as time
of motion.

Method of constructing a controllability function as a function of time has been considered.
For two-dimensional, three-dimensional, and four-dimensional canonical systems, such sets of pa-
rameters have been found that values of the controllability function is the time of motion from an
arbitrary point to the origin. A certain arbitrary set of parameters satisfying the obtained con-
ditions has been selected, and trajectories from the chosen initial points to the origin have been
found.

Keywords: controllability; controllability function; controllability function as the

time of movement



3MICT

Anorargii

1. Meroa (pyHKIIT KepOBAHOCTI
1.1. ITocTaHOBKA 3aJAUL CHHTESY . .« « « « « o v v v e v e e e e e e e e e e e e e
1.2. Meroa GpyHKIIT KEPOBAHOCTL + « « v v v v v v e v e e e e e e e e e e e e e e

1.3. Po3w’a30k 3ajadi cuHTE3a IS KAHOHITHOT CHCTEMI . . . .« .« o o v v v e v e e e e o

2. DyHKIlisSI KEPOBAHOCTI SIK 4Yac pyxy
2.1. IlobymoBa pyHKINT KEPOBAHOCTI SIK YACY PYXY + « + « v v o v e e v e e e e e e e e e e
2.1.1. Tlo6ymoBa dyHKIlii KEPOBAHOCTI y JBOBUMIPDHOMY BHUIIAJKY . . . . . . . . . . .
2.1.2. llobynoBa (pyHKINI KEPOBAHOCTI Y TPUBUMIDHOMY BHIATKY . . - .« + - . . . . .

2.1.3. llobymoBa ¢yHKIII KEPOBAHOCTI ¥ BHIAJIKY PO3MIPHOCTI 9OTHDH . . . . . . . .
Cnouncok BUKOPUCTAHUX JI2KepeJ
A.

B.

-~ ot ot W

21

22

26

31



Beryn

Teopig KepyBaHHS PO3BUHYIACH TPOTATOM OCTAHHIX CTOJITEH 1 HMOYaja aKTUBHO PO3BUBATHCS 3 IIO-
sIBOIO TTPOMUCJIOBOI PEBOJIFONT Ta TOIMMPEHHsIM aBToMaru3aril mportieciB. OnHiew 3 3a7ad Teopil
KEPYBAHHA € 337[a4a JIOMYyCTUMOrO MO3UIIHHOTO CHHTE3Y B JEIKOMY OKOJii () TOYaTKy KOODIWHAT.
SIka moJisirae y ToMy, IO Jist KepoBaHoi cucremu qudeperiianbuux pisHsaub & = f(z,u), 1e x €
R",u € Q C R" 6ynyerbcsa Take KepyBaHHs u = u(x), M0 33/I0BOJIbHSIE 33 JAHUM OOMEKEHHIM U €
Q Ta rake, Mo iCHye pO3B’A30K Ta TpaekTOpis cucremu & = f(z,u(r)) 3 noyaTrkoM B MOBLIBHIN
TOYI T, TOTPAIJISIE B TI0YATOK KOOPJAMHAT 32 jedknil ckinvennnit vac T = T'(xo).

s 3ama9a moB’ st3aHa 3 330a9aMy ONTHMAJILHOrO CHHTE3Y Ta crablmizarii. B 3amagil onTuMain-
HOTO CHHTe3y KepyBaHHsI 1(x) 00MpaeThCs TAKUM YHHOM, 1100 9ac MOTPAIIAHHS 3 KOKHOI TOUKU B

MOYATOK KOOPAHHAT OyB HafiMeHIM. 11 pO3B’S3KOM € po3B’s30K pinHsHHES Bemmvana
. oT(t,x
min ngz(a;,u) = -1, (0.1)

3HAXO/KEHHsI SIKOTO € JIOBOJI CKyajHuM. Y 3asa4i crabinizanii obupaershes Taka dyHKIist u(z), 1o
PO3B’SI30K € aCUMIITOTUYIHO CTIHKIM.

st poss’sa3anus nocrasseHol 3aaa4i B 1979 poni Kopobosum B.I. 6ysio 3anporonoBano me-
Tox yHKIiT KeposaHocTi B crarti [1] Ta possuHyTO B nojasbmmx podorax. Ounc gaHoro MeTouy,
TEopeMa Ta, TEOPETHYIHI BiZIOMOCTI HeOOXimHI g MOCIIXKEHHs ONUCAHI B JaHiil poboti. ¥ pobo-
Tax [2,3] 6yna orpuMana (BbYHKINS KEPOBAHOCTI SIK 9aC PYXY 3 JEsIKOI MOYATKOBOI TOUKH B TIOYATOK
roopauuar. Ta 0y/10 3HANAEHO MHOXKWHY KePYBaHb, 9Ki PO3B’43yIOTh 3aJa4y CUHTE3y. Po3mupeny
MHOKIHY KepyBaHb 0yJI0 3aIIPOIIOHOBAHO JIJIsT ABOBUMIPHOT KaHoHidHOT cuctemu B [4]. Tema dynkuil
KEPOBAHOCTI 9K 9aCy PyX PO3TJIAIA€Thesd B poboTi [5].

B mamomy mocsimkenHi po3rigiaroThCd 3ajadi MOB’s3aHi i3 MeToaoM (PYHKIT KePOBAHOCTI,
30KpeMa 3HAXO/KEHHS MHOXKWHU JIOMYCTUMHUX TapaMeTpiB mpu gkuX (PYHKIisS KepoBanocti Oyme
JacoM PYXY i3 JIOBIJIBHOI TOYKH B MOYATOK KOODIUHAT.

B nepmiomy pozisi HaZAEThCs OTUC METOY (DYHKITT KEPOBAHOCTI Ta (hOPMYIOITHCT TEOPEMH i
TBED/IKEHH, Ha 9KUX 0a3YI0THCA MOMAIBI J0CiKeHHst. B apyromy poszaiai poboTu onmcano aj-
ropuTM 1100y10BU QPYHKIIT KEPOBAHOCTI 9K 4Yacy pyxy. HaBomsaTecs pe3yapraT Ta XiJi po3B’s3aHHsd

Tmi€el 3a7ati 71 TBOBUMIPHOI TPUBUMIPHOI Ta TOTHPUBUMIPHOI CHCTEM.



Po3ain 1. Meron (pyHKIIIT KepoBaHOCTI

1.1. IlocranoBka 3aaavl CUHTE3Y

Opniero 3 3a1a4 Teopil KepyBaHHA € 33/1a9a JOIMYCTUMOI'O TIO3UIIIHHOTO CHHTE3Y B JEAKOMY OKOJI

() mouaTky KoopauuaT. Hexait
i = f(a,u) (1.1)

KepoBaHa cucTeMa JnudepeHiaabHuX piBHIHD, ge ¢ € R™ u € Q C R". 3agada nosarae y mobymosi
TAKOTO KepyBaHHS U = u(X), M0 3a70BOIBHAE 33aHUM 00MEX)eHHdM u € () Ta TAKoro, Mo iCHy€e
POBB 30K Ta, TPAEKTOPisT CHCTEMM
i = f(z,ulx)) (1.2)

3 TI0YATKOM B JIOBLIBHIN TOYII X, TOTPATJIFE B TOYATOK KOOPJIUHAT 33 Jiedkuil cKinuenuuit yac 1T =
T (z0).

3ayBaxKKUMO, OCKLJIBKHM 9€Pe3 IOYATOK KOOPAMHAT IPOXOJIUThH HECKIHUEHHE, KIJIBKICTh TPACKTOPIi
cucremu (1.1) i wac pyxy mo KOXKHIH i3 HMX CKiHYEHHUil, TO TpaBa YACTUHA DIBHAHHSA HE MOXKE
3aJ0BOJIBHSATH YMOBAM TEOPEMU €JUHOCTI.

s po3s’sizanns nocrassenol 3aga4di B 1979 pori Kopobosum B.1. 6ys10 3ampornonoBano MeTos

dbyukuil keposanocti [1].

1.2. Meton pyHKINI KepOBAHOCTI

Jns aproromunx Keposanux cucrem surisiy (1.1) BipHoto € nactynna Teopema [1]:

Teopema 1.1. PosrisiHemo KepoBanmit nporec, 1o omucyerscs pisasaasM (1.1), nxe
z e R, ueQCR", pexkrop ¢yuknis f(x,u) B koxuifi Touni obaacri {(x,u) : 0 < p; < ||z|| <

p2,u € 2} 3am0BosIbHSAE YMOBI Jlinmmmis

1£ (') = (" ") < La(py, p2) (|2 — 2| + [Ju” = o/])).



Hexait icuye ¢yukiis O(x), sika 3a0BOJIbHSIE YMOBAM:

1. O(x)>0npuz#0i06(0)=0;
2.  O(x) HemepepBHa BCIOAU 1 HEIEPEPBHO JUMEPEHIIHOBHA BCIOIH KPIM, MOXKIHBO Toukd T = 0;
3. icuye gucio ¢ > 0 rake, mo muoxkuHa Q = {z : O(x) < ¢} € obmexenoro 1 Q C {x: ||z|| < R};

4.  icmye ¢pynkmis u(zr) € Q npu x € Q, gKa 3a70BOIbHIE HEPIBHOCTI

6= 2 fiaute) < ~p0'h ()
i=1

mnpu gesikux « > 01 8 > 0, npuaomy u(z) B xkoxniii obaacti K(p1,p2) < {x € Q:0 < p; <

llz|| < p2} 3am0BOBHSIE y™MoBI Jinmmurs, 10670
H’U,(Z’”) - (xl)” < LQ(plv pQ)”J)” - x,H v .’I,'/,JZ'N S K(p17p2)7

npuaomy Lo(p1, p2) — 400 mpu p; — 0.

Toui rpaexropist x(t) cucremu & = f(x,u(x)), 3 noyarkom B goBiibHii To4ui vog € Q B MOMeHT
gacy t = 0, norpamisie B Touky x1 = 0 B geskuii moment qacy T(xo) < (a/ﬁ)@é(aco), z(t) € Q,

x(t) =0 mpu x(t) = 0 mpu t > T'(zp), npagomy, sxmio o = 0o, 1o x(t) — 0 npu t — oo.

Dynukiis O(z) HaznBaeThes GYHKIHE KePOBAHOCTI 1 € anamoroM dyHKil JIsamyHoBa, yMOBH
1-3 nanoi Teopemu 36iraThCd 3 yMOBaMHU TeopeMu JIsyHOBA IIPO ACUMITOTUYHY CTIHKICTh. 3ayBa-
2KUMO, 1110 BUKOHAHHs yMoBu 4 11pu o > 0 3abe311e4ye CKiHYEHHICTh Hacy HOTPAaIISHHA JIOBLIbHOT
TOYKN B 0YaTOK KoopamHat. fkio o = oo dyukiuis O(z) byae dyukiieo JIsanynosa orpumanoi
CUCTEMH.

Y Bumajsky ko « = = 1, a 3aMicTb HEPIBHOCTI BUKOHYETHCS PIBHICTB, TOOTO

3 90) ¢ (4, u()) = -1, (1.3)

0x;
i=1 v

dbyuxiig keposanocti O(z) Gyue gacom pyxy T'(x) i3 ZOBIIBLHOT TOUYKH B OYATOK KOOD/MHAT.

Skmo KpiM 1mporo u(x) Taka, 1Mo BUKOHYETHCs DiBHAHHA Bemmvana:

min (Z agg)fm,u)) - (Z a?;f)fm,u(:c))) -, (1.4)

i=1

1=

dbyuxiia O(x) Gyge TAKOXK IACOM IIBHJIKO/II.
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1.3. Po3B’d930K 3aJa4yl cuHTe3a JJd KaHOHI-

YHOl CUCTEeMHI

Posrisinemo cucremy

T1 = X2,
To = T3,
(1.5)
fbn—l = Tn,
Ty = U,

3 oOMeKeHHsIM Ha KepyBauHs |u| < d. Bymemo HazumpaTu 110 cucremy KaHoHiuHOW0. /lana cucrema
€ MeHTPATBHOI0 B METOI, M0 PO3TAAAACThCA. yig KaHOHIYHOT cucTeMu pO3B’s30K 33139l CHHTE3Y
Mozke OyTu 3Hafimenuit y sBechomy mpoctopi R™ i poss’a3anns 3amadi cuuTe3y A9 AOBIIBHOT JTIHIHHOT
cucreMu Moxke OYTH 3BEIEHO /10 PO3B’siBaHHS 33/1a4i JIJIsi KAHOHIYHOT.

Koporko npusejemo mero/; po3s’s3ants 3aja4i cuHresy Jyisi KaHoHidHoi cucremu [1]. Obepemo
JoTIoMiXKHe KepyBaHHd u1(x) = a1x] + aex2 + ...apx, = (a,z) Take, mob HyJLOBHUN DPO3B 30K
cucremu & = Ax + bu = Ajz 6yB aCHMIOTOTHYHO CTIHKUM. B 1I50My BHOAIKY /I TaHOT CHCTEMU
icuye nesika dyukiis JIsnyrosa V(z), Ky MOXKHA 3aIUCATH Y BUTJISI JESTKOI TOJATHO BU3HATEHOT
KBaapaTudHoi dpopmu:

V(z) = (Fz,x). (1.6)
®ynkuito kKepoanocti O(x) B KoxkHIN Touni z # 0 3a1aM0 9K J0JaTHAN PO3B’A30K PIBHAHHS
2000 = (F(©)z, ), (1.7)
Jie ag NOKM 110 10BiabHe nogarHe uuchao, (F(0)x,z) = (D(©)FD(0)z, x).
. _ m+4n—2i41 n
D(©) = diag <@ 2a )

a gyucjaa m € N, a > 1 obuparorbest Tak, mo6 MaTpuils

F”EF—H“F—FHa:<(1+n+m it )fij> ,

a ij=1

)

—2i+1\"
e H® — diag <_m+nZ+)

2a i=1
6y1a TOZATHO BH3HAYUEHOIO.
Takum wmHOM BimMiTHMO, 0 HA BigMimy Bix dymkiil JlanyHoBa, MO IMyKAETHCI B SBHOMY
BUTVIAA (DYHKIIA KEPOBAHOCTI B KOXKHII TOUIN 33a€THCs SIK PO3B’SI30K HESIBHOTO PiBHAHHS.
BukonaHHs ONMMCAHUX BUIIE YMOB TapaHTy€e iCHYBaHHS Ta €IMHICTH JOIaTHOTO KopeHsa Oy dyH-
KIril

®(0,z) = 2000 — (D(O)FD(O)x,x)



JUTST TOBUIBHOTO & = Tg Ta JOJAATHICTH TOXIAHOI miel (DyHKIHT B Touri Op. 3 mMbOT0 Ta 3 TEOPEMHU TTPO
HesBHY (PYHKINIO BUILIMBAE HEMEPEPBHICTH Ta HermepepBHa AudepeHIifiosHicTs Tpy & # 0 QyHKIil
O(z).
3ayBaXkKuUMO, 0 OKPIM JOJATHOTO jJaHa (DYHKINS Mae TAaKOXK €IUHUI Bijl'€MHWI KODIHb.
Kepysanus u(x), o € po3B’s3KOM 3a/a4i CHHTE3y MaTHMe HACTYIHUN BULJISLT
n . .
u(@) =Y (1.8)
i1 0 o (z)
Jl1sT BUKOHAHHA 3aJaHHX OOMEXKEHb UIHCI0 Gy OOMpAaEThbCs TaK, MO0 BHKOHyBaJach ymoBa: 0 <
Vv 2ao(F~ta,a) < d.
3 Burmsiy u(x) BugHO, 1m0 DYHKIIA KEPOBAHOCTI TAKOXK BXOAUTH y KepyBaHHs. ToMy jjisd 3Ha-
XOYKEHHsT KOHKPETHOT TPAEKTOPIT 3 TTOYATKOM B TOUIN Xy HEOOXiTHO 3HAWTH PO3B’ST30K PIBHIHHS

(1.7) ©(zg), Ta anceapHo po3s’sa3aru 3agady Ko posmiprocti n + 1:

3}1 = I2,
T2 = T3,
. (1.9)
Tp—1 = Tn,
Tn = u(x),
B " 00(x)
6= 3 75 i)



Po3ain 2. @yHKIA KEPOBAHOCT1 SIK

qac pyxy

2.1. IlobynmoBa pyHKIII KepPOBAHOCTI AK dYacy

pyXy

Ak yxke 6y/I0 3a3HAUEHO BUIIE, /IS CKIHYEHHOCTI Yacy PyXy Ma€ BUKOHYBATHUCH OITIHKA:

6= o) i uta) < —p01H ) 2.1)

YacTuHHAM BHUITQIKOM Ii€T HEPIBHOCTI € piBHsHHS npu o = 3 = 1

6=3 o fiwule) = -1 2.2)

Y 11boMY BUTIAJKY (DYHKITS KEPOBAHOCTI € YaCOM PYXY i3 TOUKM I y MOYATOK KOODIUHAT.

Skimo mykarn ©, K €uHWIA 0AaTHI po3B’A30K piBHsHHA [6]:

2a00Y = (N_1 O)x,x), ap>0,v>1, e

!
Ny (©) = / f(t/©)e A BB*e~ At (2.3)
0
(1-5),0<s<1 1
Ta obparu bysKI0 f(s) = i 3a7aT KepyBaHHS u(T) = f§B*Nf71(@(1:))x,
0, s>1

TO HYHKIlST KEPOBAHOCTI Oyle 4acoM pyxy i3 JOBUIBHOI TOYKW & y TOYATOK KOOpAWHAT. Ajie Mu
X0UEeMO OIMUCATH yCIO MHOXKHHY IOIIYCTHMUX HMapaMeTpiB, TOMY OyIeMO BHKOPUCTOBYBATH IHIHM
migxis.

Posragnemo kaHoniuHy cucremy 3 obmexkenusmu Ha KepyBanHs |u| < d. 9k 1 B ocHOBHOMY

MeToIi 06epeMo KepyBaHHSI y BHIJIAI]

u(z) = _—, (2.4)
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[Mosuaunmo a = (a1, ag, ...,an)", a; < 0.

A ¢yukmia kepoanocTi pu x # 0 BU3HAYEHA sIK €TUHUH T0aTHIH KOPIHb PIBHSHHS

20900 = (D(O)FD(O)x, )

. _=2n-2it1 n
ne D(O) = diag(© )iy, marpuns F = {fij}i,jzl JOJATHO BH3Ha4eHa, a ag > 0 Oyze

obupaTucst Tak, mob BUKOHYBAJIUCh OOMEXKEHHsT Ha KepyBaHHsI. SHAUEHHSI [T a) BUPAKAETHCs [1]

3 piBHAHHH 2a( = . dxmo x = 0 noknagemo O(x) = 0.

(F~ta,a)
Moxanemo y(0,x) = D(O)z. Toxi dyskuis KepoBaHOCTI 3a/10BLIbHSE

2QOG(Z) = (Fy(@(x),x),y(@(x),x)) (2.5)

[Moxigma dyukIii kKepoBAHOCTI Mae BUTIIA

O(x) = ((F(Ao + boa”) + (Ao + boa)" Fly(O(2), 2), y(O(x), 2)) (2.6)
(F— HF — FH)y(O(z),),y(0(z), 2)))
0 0 1 0 0
0 0 0 1 0
nebo=1..1,4=\... .. ... .. . |,H= diag(—%)?:l-
0 00 0 .. 1
1 00 0 .. 0

Kpium Toro, marpuus F!' = F — HF — FH no1aTH0 BH3HAYCHA [1] ra mae HacTyHUI BUrIIsi
Fl=(2n+2—i—j)fij)i -1 (2.7)
[pupisugBmK Bupas s noxiguol (2.6) mo -1, orpumaeMo MaTpuyHe piBHAHHS

1 1 *
F<A0+b0a*+2I—H>—|—(A0+b0a*+21—H> F=0.

1
IToszmaummo A = <A0 + boa™ + 5[ — H> Bona mae Takuit BUrIsI

n 1 0 0 0
0 n—1 1 0 0
(2.8)
0 0 0 2 1
a1 as a3 an-1 l+ayn
OrpumaeMo MaTpUIHe PiBHAHHS
FA+ A*F = 0. (2.9)

Hama zagaga: obparu marpurio F' i BEKTOp-CTOBHENB @ TaK, 11006 BUKOHYBajJaCh MaTPHYHA

pisaicTs. Toxi dbyHKIig KeposarocTi ©(z) Byge 4acoM pyXy i3 TOUKH X y MOYATOK KOOD/IMHAT.
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I1s 3amaua posrusianack B poborax [2, 3], Tam Gyn0 BujiaeHO OKpeMuil BUIAJOK, KOJIU MaTPH-
uga F 1 vana MOJAHHA Y BUTIAI F' -1 = D, CD,,. Ilpuaomy marpung C - 'ankemeBa MaTpHIls
C = (ci+j)Z;:10, a D, = diag((—1)"""/(n —i)!);. Y miit po6oTi posrmsgTacThCs i Kaac hyH-
KTi#t KepoBaHocTi 6e3 obMmexkeHb Ha Bursag I -1 Tlepeiimemo 10 mobymoBu piBngnusd st GHYHKITI
KEpPOBAHOCTI.

[Iepetinemo no mobymoBu (byHKIIT KEPOBAHOCTI. Y 3arajbHOMY BUIIAJKY CKIAIAEMO MaTpuii F

1
ta A. I3 nemu [1] orpumyeno a, = _nint+1)

. Posrsinemo det(A — AE). Tlomuo)KuMO piBHSIHHS
(2.9) 3 o6ox Goxin ma F~L. Orpmiyemo F2AF ™2 + F-2A*F2 = 0 abo F2AF 2 = —(F2AF " 2)*.
Matrpuiisg F2AF ™3 KOCOCHMETpHYHa 1 momibHa g0 A, ToMy mificHi YacTHHM BJIACHHX 3Havenb A
piBHi Hys110. Yci KoedinienTu npu Ak HYJIBOBI, IpU k Hemapuux Ta k < n. 3 1uX PIBHSIHB MOXKEMO
OTPUMATH YMOBHU 3 AKUX BU3HAUAOTHCS TapaMeTpu a;. LligcTaBasgeMo BiIoMi mapaMeTpu y MaTpu-
o A ta po3s’s3yemo piBsHHS (2.9). 3ayBaxkumo, mo Marpuns F'A - kococumeTpudHa, TOMY Ha
JiaroHaJi cTosTh Hysti. OTpuMyeMo MATPHUIO F) sika 3a yMOBOIO /T0IaTHO Bu3HavueHa. Po3paxoByemo
Fls (2.7). Kopucryemocs xkpurepiem Cunbsectpa ang marpuns F ra F L SHAXOAUMO OIIHKH JIJIst
eJleMeHTiB Marpuri F' Ta mapaMerpis a;.

TakuMm 9UHOM MU OMHUCYEMO T Kaac GyHKIH KepoBaHocti O(x) Ta kepysanus u(x) (2.4),
[0 MMEPEBOIUTD JIEAKY MOYATKOBY TOUKY B MOYATOK KoopauHAT. [Ipraomy byHKIisST KepoBaHOCTI €
gacom pyxy. Jani pos3s’szyemo kanoniuny cucremy (1.1), sika 380 uThCa 10 piBasgHES THna Eiitepa
(G — t)nxgn) —(©¢— t)nflanxgnfl) —...—aizr1 = 0. XapakTepuCTUIHE PIBHAHHS MOXKHA OTPUMATH,
SAKINO MIYKATH PO3B’s130K v Burmsim 1 (1) = (Og —t)*. B 38’g3KY 3 UM MOXKHA OTPHMATH PO3B’I3KM

B amajgiTuaHilt dpopmi. Posrigaemo nBoBuMipHUil, TPUBUMIPHMI Ta YOTHPUBUMIPHUN BUIAIKN.

2.1.1. IlobymoBa (pyHKIII KEpOBaHOCTI y JBOBUMIiPHO-

MY BUIIQJIKY

Posrsremo pimenns 3amaqi curresy.3Haiinemo dyHKiio kepoBanocti ©(z) ta Ha I 0CHOBI
mobyayeMo KepyBaHHsT (), siKe IEPEBOJUTE JOBUILHY 33/IaHY TOYKY B IMMOYATOK KOODJIHHAT.
Cucrema Mae BULISL

L.Ul = T2,

(2.10)
(ig = Uu.
Teopema 2.1. Hexaii a; < —4.5. Qynkiis kepoBanocti © = ©O(x) BH3HaYEHA K €AHHHIT
JOJATHIN KOPIHb DIBHSHHS
—4—1_7(11@4 = —ay2? + 421290 + 2307, (2.11)
aj (3 + al)

mpu x = 0 nokagemo ©(0) = 0.
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TO,I[i KepyBaHH:A BULJIALY
a1 3$2

u(z) = o2z) _ O)" (2.12)

HEepPEeBOIUTH JOBIIBHY TOUKY X € R? B nouarok KoopauHat 3a dac O(xg).

JiiicHo, y nbOMy BHIAJIKY

2 1
o fir fiz A

9

fi2 fo a; az+1

OckinbKy JIiMiCHI YaCTHHY BJACHUX 3HAYEHDb PIBHI HYJIIO, TO KOeMIIIEHTH TIPU APHUX CTEIeHAX

A pisui 0. Maemo
det(A — A\E) =2 — a1 + 2as — (az + 3)\ + A2,

TOdl Ao = —3.

Pipusang (2.9) mMae Bursz

2fi1 +a1fi2 =0,
fi2+ (a2 + 1) faa =0,
fi1 + (a2 + 3) fiz + a1 faa = 0.

Toml maemo

— 2 2 1
e airfa 2f2 A= . (2.13)
2f2  fa2 ap —2

Ba dhopmysowo (2.7) pospaxoByemo

—4a1 faz 6 f22
6f2  2fa

F!' =

Bacrocosyemo kpurepiit Cubsecrpa s F ra F1 ra orpumyemo

9
a; < —5, foo > 0. (2.14)
: o= —3/2 —1/2 1 "
Omxe, 3 piBusians (2.5) upn y(O(z),z) = (10 , 9O %) 1a 2a¢ = FTaa) npuiiMae
a,a

9
Burasazg (2.11). Poss’s3kom 3agadi cuaTe3y € Oyap-sike KepyBauHs u(x) Buay (2.12), ne a; < —5
BayBaxKumo, mo Mu 06upaemo Jjmiie napamerpu ap 1a fo, a inmi pospaxosyemo 3 (2.13) 3a dop-

mynamu: f11 = —aq fo2, fi2 = 2f22 1 HepisHOCTI (2.14) Mae 6yTn BUKOHAHO.
Hampuknam, obepemo a; = —6, foo = 1, Toai f11 = 6, fio = 2, ymosu (2.14) sukonano. Maemo

ag = ITh OtpumaeMo piBHAHHS BiHOCHO O

1
§@4 = 627 + 421290 + 2362
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Cucrema mae Burs (2.10), ge

_le(t) _ 3.752(75)
02 e

Orke 3HAMTEHO KEPYBAHHS, STKE 3aI0BIIbHAE 0OMEXKEHHSIM 1 TIePEBOINTE OY/Ib-sIKY 33 aHy 10Ya-
TKOBY B TOUYKY B [I0YATOK KOODJMHAT 3a cKindenuii yac. Hexaii {1,1} noyarkosa Touka. 3uaitmemo

TPAEKTOPito cucTemu. PiBHsHHS BiHOCHO © NpuitMae BUTIIA
L4 2
§@ =6+40+0

Maemo eamumit mogaTHiil po3s’a3ok Oy = 4.4512.

Bigmitumo, sik panime 6yso ckaszano, cucrema (2.10) 3BoauThest 10 piBHgnHg Tuny Eiinepa
(©¢ — )21 + 3(0g — t)d1 + 621 = 0.
Po3p’s130K mykaemo y suras z1(t) = (O — t)* ta orpumyeMo xapaxrepucruuse piBHIHHS
A2 — 4N +6=0.
OTpumyemo KopeHi A2 = 2 + V2.
Maemo Bupas ajst 1

z1(t) = (By — t)2 (cl cos(v21n(fp — t)) + casin(v2 In(fy — t))) .

3 nouarkosux ymos x1(0) = 1,22(0) = 1 3uaxogumo ¢; = 0.17,co = 0.16. TToznauumo 7(t) =

V21n(6¢ — t). Hapemti, MaeMo PO3B’S30K B aHAMITHIHOMY BT/
z1(t) = (09 — )%(0.17 cos 7(t) + 0.16 sin 7(2)),

xa(t) = —2(0g — t)(0.29 cos 7(t) + 0.04 sin 7(¢)).

Tpaekropii mpuseieni va Puc. 2.1 1 wac pyxy ©Og ~ 4.4512.

2.1.2. lIlobymoBa (pyHKIIII KEPOBAHOCTI Yy TPUBUMIPHO-

MYy BUIIQJIKY

AHasoriuyHo 10 MOMEepeIHbOTO BUMAJKY PO3TVISHEMO PO3B’A3aHHdA 3a/1a9l CHHTE3Y.
Cucrema Mae BULJISII
.i'l = T,

To = T3, (2.15)

(i3:u.
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Teopema 2.2. Hexait
75
a1 < _?7f23 > Oa

15 fa3 ai f23
8 20

QDynkuis kepopanocti © = O(z) nupu x # 0 BuzHaueHA K epuuuil 104aTHI KOPiHb piBHsSHHS (2.5),

< fis <-— (2.16)

npu x = 0 nokaagemo ©(0) = 0.
Toni KepyBaHHS BHIVISY

_ax(t) | (a1 —30)za(t)  6xs(t)
- ©3(x) 302(x) O(x)

(2.17)

HepeBouTh JOBLIbHY TOUKY To € R® B nouarox koopaunar 3a uac O (zp).

Y pOMY BUNAIKY

fir fiz fis 3 1 0
F=1fia fao fas|: A=]0 2 1
fiz fa3  f33 ap az l4+as

Ockinbku fifficHl YacTUHU BJIACHUX 3HAYEHb DIBHI HYJIO, TO Y XaPAKTEPUCTUYUHOMY DiBHSHHI
.. . . 1
koedirienTn npu mapuux cremensx A pieai 0. 3Bigcu a3 = —6,a9 = §a1 — 10.

Posp’azyemo piBusinHsg (2.9) Ta Maemo

1 1
—§a1f13 2f13 — ga1f23 f13

F=12f3- éa1f23 —fiz+ (65— %al)fQS faz | (2.18)
1
fi3 f3 5f23
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3 1 0
A=1o0 2 1. (2.19)
1
al gal —10 -5
3 (2.7) pospaxosyemo F'!

—2a; f13 10f13 — a1 f23 4f13

1
F'= | 10fi3 —aifos —4f13+4(5— ﬁal)f% 3fo3

2

4f13 3 f23 5f23

Bacrocosyemo kpurepiit Cumbeectpa mis F i F' ma orpumyemo (2.16).
Orxe, 3 piBHsHHS (2.5), 1€ ¥(O(2), x) = (xl@fgjaa@fg,xg@*%) orpumyemo (2.11). Ta ynpas-
miuans u(z) Buay (2.17) € po3s’a3kom 3aja4i cuHTE3y. 3ayBaXKMMO, HI0 MU OOMPAEMO JIMILE HAPa-

1
MeTpu aq, f13 Ta fo3, a immi pospaxosyemo 3 (2.18) 3a dopmynamu: f1; = —§a1f13, fi2 = 2f13 —

1 1 1
5a1f23, foo=—fis+(5— ﬁal)fgg, f33 = = fos 1 mepiBnocri (2.16) Mae 6yTn BUKOHAHO.

b
1483
Hanpuknaz, obepemo a1 = —57, fi3 = 2, faz = 207 rofi ag = —29, f1 = 38, fiz = 17007]”22 =

1 1
2i59, f33 = %, ymoBu (2.16) Bukonano. Maemo ag = 256960700.

OrpumaeMo piBHSHHS BiAHOCHO ©

667
T%(aﬁ = 380027 + 296621120 + (63623 + 400122)0? + 190292303 + 19220,

Cucrema mae Burasan (2.15), ne

57%1(15) _ 29.1‘2(t) _ 6%3(75)
(@0 —1) (©g—1)?* ©g—t

U = —

Orpumane KepyBaHHs € PO3B’si3KoM 3ajadi cuHresa. Hexait {1,1,1} nowarkosa Ttouka. 9Kk i

paHitire 3 piBHSHHS BiJHOCHO © OTPUMYyEMO

667

%@6 = 3800 + 29660 + 103602 + 19003 + 190*

Maemo eaunamit mogaTHil po3B’sa30K O ~ 10.0131.

Sk 1 panime 3 (2.15) orpumyemo
. 1 .
(G — t)3 1+ 6(0 — t)2x1 + (10 — gal)(eo —t)&1 —ajxy = 0.

Iykaemo po3s’si30K y surmsii 21 (t) = (g — ) ra aus 06pannx mapamMerpis MaeMo XapaKTepu-
CTUYHE PIBHIHHS

A+ 9X\2 - 37\ +57=0.

OTpumyemo Koperi A1 = 3,23 = 3 &+ iV/10.
Tom
z1(t) = (09 — t)3(c1 — ez cos T(t) — czsin7(t))

Ta T2,T3 3HAXOANMO SIK BIJIMOBIIHO TEepITy Ta APYTY TOXIiTHI 27.
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3 mouarkoBux ymon 3Haxomumo ¢ = 0.017,co = —0.005,¢c3 = —0.016. Ioznaunmo 7(t) =

V101In(6g — t). Po3p’s30K B aHATITHIHOMY BULJIST

21(t) = (69 — t)3(0.017 — 0.005 cos 7(t) — 0.016 sin 7(t)),
z2(t) = —3(0¢ — t)2(0.017 — 0.021 cos () — 0.01 sin 7(t)),

x3(t) = 6(09 —t)(0.017 — 0.038 cos 7(t) + 0.024 sin 7(t)).

TpaexTopiil mpuseneni za Puc. 2.2 i vac pyxy 6 ~ 10.0131.

Puc. 2.2

BayBakumo, 1mob KOPUCTYBATHCT METOJAMI ONUCAHUM [2,3] y TPUBHMIDHOMY MPOCTOPI, MATPHU-
s F~! opuana matn MIpeJCTaBJIEHHS Y BUTIST F1= D3CDs3. s Ib0T0 MaTpHITsT DglF_ngl
mae bytu [amkeneBoro. Ile BukoHyeThCa Juiie 3a yMoOBH f13 = 2fo3. V HaIMOMYy mpuKIagl 00paHO

IapaMeTpu, Jjid 9KuX 11 He BUKOHAHO.

2.1.3. IlobymoBa (pyHKIII KepOBaHOCTI y BUNAAKY PO3-

MIPHOCTI 40TUPU

Posrasuemo piments 3aga4ai cuaredy. CucreMa Mae BUTISIT

Ty = 2,
. (2.20)
T3 = X4,
T4 = U.
Teopema 2.3. Hexait
ap < —@, ia1 -39 <az < —23—2y—aq,

8 16
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23 + a3 + \/4a; + (23 + a3)? 23 + a3 — \/4a; + (23 + a3)?
Sar Jia < faa < Ra,

fia, fia >0,

(30 + a3)(3a1 — 49(30 + a3)) f2, + 6a1(—2a1 + 49(30 + a3)) fiafaa — 44163 f2, > 0,

1
5(—a1(155 + 6a3) +2(30 + a3) (1770 + 49a3)) ff, +2(6aT + 98(30 + a3)*(33 + az) -

—a1 (8175 + a3(415 + 6a3))) &4 faa + a1(—98(30 + az) (636 + 17a3)+

+3a1(945 + 34a3)) fiaf?y — 7203 (3a1 — 49(39 + a3)) fi, > 0,

1
Z(ff4 + 4(21 + a3) fiafaa — 18a1 £2,)((5125 — 8ay + 130a3) 2, + 4(—a1 (107 + 6a3)+

+49(1425 4 a3(115 4 2a3))) f1afaa + 2a1(48a1 — 49(633 4 16a3))f2,) > 0.

(2.21)
@ynukiisg kepopanocri © = O(x) npu x # 0 Bu3Ha4YeHA K €IUHHI JJOJATHIH KODIHb DIBHSHHS
(2.5), npn x = 0 nokazemo ©(0) = 0.
Toxi KepyBaHHS BHTJISIY
_ alxl(t) n 7(30 + ag)xg(t) a3$3(t) B 10x3(t) (2 22)
O4(x) ©3(x) ©2(x) O(x) - '
HepeBONTH JOBLIbHY TOUKY To € R® B mowarox xoopammar 3a dac ©(zp).
Sk i panime, 3 xapakrepucTuanOro pisagHua aua A sraxommvo aqy = —10, ag = 7(30 + ag3).
Posp’sazyemo piBasuus (2.9) Ta orpumyemo F = {fij}jij:l
a
Juu= —Zlf147
fi2 = —(30 + a3) fia — 3a1 fua,
fi3 = 5f14 — a1 fua,
1
fo2 = —1(30 +ag) f14 + (a1 — 49(30 + a3)) faa,
(2.23)

1
fos = = f1a — 7(12 + a3) fua,
foa = me + 21 fu4,

1
f33 = _ZfM — (a3 —42) faa,
f3a = 9 faa,
4 1 0 0
0 3 1 0
A=
0 0 2 1

ta, F'! 3maxommvo 3 (2.7).
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Kopucryemocs kpurepiem CusbBectpa mjs matpuiis F ta F Lra orpumyemo (2.21).
Omxke, 3 (2.5), 1e y(O(x),z) = (33197%,xg@fg,xg@fg,m@*%) OTPUMYEMO DIBHSIHHS BiJTHOCHO

O(z) . BayBaxuMmo, MO MU 0BUPAEMO JIWIIE TAPAMETDH a1, a3, f14 Ta fi4 TaK, MO0 BUKOHYBATHUCH

Hepirocti (2.21), a inmi pospaxosyemo 3a dopmysaamu ag = 7(30 4 asz),as = —10 Ta 3 (2.23).
Hampuknan, obepemo mapamerpu a; = —550,a3 = —73 1a fi4 = 75, faa = 1, ymosu (2.21)
2()625 9453 929
Bukonano. Tomi Maemo as = —301, f11 = ———, fio = 4875, fi3 = 925, foo = ——, fo3 = ,f24 =
2
I f33 = W faa =9 1aag= 6536 Pisranng Bignocno ©
23 20625 9453
Q° = x7 + 975021720 + (——a3 + 18507123)0% +

3268 2

1
+(929x9w3 + 1502124) 0 + (385 2 159

1 3+ —— 5 21‘4)@4 + 189331‘4@5 + xi@G

(2.24)

Cucrema Mae Burrsy (2.20), xe

5503?1(t) 301%’2(15) 731‘3(t) 101‘4(t)
(Og—t)t  (©g—1t)3 (Bg—1)2 ©y—t°

U = —

Hexait {1,1,1,1} nogarkosa touka. fk i panimre 3 (2.24) orpumyemo

23 20625 16853 703
@@8 — 97500 + —@2 +10790° + T ——0*+1860° + 0,

Maemo eauuuii jpojarHiii po3s’sa30k Oy &~ 19.2179.

Cucremy (2.20) 3Boammo 10 piBHstHES Ty Eitnepa
(Og — )4 %'y +10(0g — t)3 &1 — a3(0g — t)%#1 — 7(30 + a3)(Og — t)i1 — arzy = 0.
Anasoriuno mykaemo poss’s3ok y sursi 21(t) = (Og—t)*, MaeMo xapakTepucTuHe piBHsIHHS

A — 1603 + 11402 — 400\ + 550 = 0.

Ta fioro kopeni Ao =4 +i\/9 — 5vV3,A\34 = 4 £i\/9 + 5V3.

Otpumyemo

z1(t) = (0 — t)*(c1 cos B17(t) + o sin B17(t) 4 ¢ cos Ba7(t) + ¢4 sin Bor (1)),

9, X3 Ta T4 PO3PAXOBYEMO sIK TOXiJIHI 7.
3 mouarkoBux yMoB Maemo c¢; = 0.0083,cy = 0.0015,c3 = 0.00005,c4 = 0.0011. ITozaaumnmo

7(t) = In(0g — t), f1 = 9—5vV3, B = \/9+ 5V3. OrpuMaHo pPO3B’'H30K B AHATITHIHOMY

BUTJISIL
= (09 — t)*(0.0083 cos B17(t) + 0.0015 sin 317(t) + 0.00005 cos S7(t) 4+ 0.0011 sin Fo7(t))

z9(t) = —4(0¢ — )3(0.0085 cos B17(t) — 0.0003 sin B17(t) + 0.0011 cos Bo7(t) — 0.0012sin Bo7(t))
= 12(0g — t)%(0.0086 cos B17(t) — 0.0014 sin B317(t) 4+ 0.0028 cos Ba7(t) — 0.0004 sin Fo7(t))
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Puc. 2.3

TpaekTopii npusemeni na Puc. 2.3 1 gac pyxy ©p ~ 19.2179.
BayBaxkumo, 1mob KOPUCTYBATUCS MeTOIaMu onucanumu |2,3| matpurs F' ~! nosunna MaTn npe-
CTaBJIGHHS Y BUTJISII F~' = D4,CDy. Ile BukonyeThCs simmre 3a yMoB f14 = 84 f44 Ta a3 = —40 +

—a1. B Hamowmy npuksaji obpaHo napamerpu, sgKi He 33/I0BLIbHAIOTD UM yMOBaM.

84



BucuoBkn

Hana pobora Gysia npucssguena Meroy (bYHKINT KEPOBAHOCTI B 3aJia4ax JIONYCTUMOIO CUHTE3Y JIJIst
JIHINHAX KAHOHIIHUX cucTeM. B poboti Oysiu po3risguyTi cnocobu nobyI0Br TAKOTO KEPYBaHHS, 100
dyHKIig KepoBaHOCTI BysIa YaCOM PYyXY.

PezynbpraTtom cTasio 3HAXOKEHHST MHOXKWHI TIAPAMETPIB [IJ1d TBOBUMIPHOT, TPUBUMIPHOT Ta 10-
TUPHUBUMIPHOI KAHOHIIHUX CHCTEM, JJIsl SKUX 3HaUeHHS (PYHKIII KEPOBAHOCTI OyIe IacoM pPyXy I0-

BIJIBHOT TOYKHU B 11I0YATOK KOOPJIUHAT.

20
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2 1 f11 f12 10
n ::A= cF= Il = M
i (al a2+1)’ (f12 fzz)’ (0 1)’

in2j= Collect[Det[A-AII], A]
oue= 2-al+2a2+ (-3-a2) X+ A2
ngoi= a2 1= -3

no}= eq = Simplify[F.A + Transpose[F.A]]

( 4f11 +2al f12 f11+(a2+3)f12+a1f22)
fl1 + (@2 +3)f12 +al {22 2(fl12 + a2 22 + 22)

ne1= Solvel[eq =0, {f11, £12}]
ourgt= {{f1ll - -al £22, £f12 - 2 £22}}

4= FF = F /. {f11 » -al £22, £f12 » 2 £22}

( —al 22 2122 )
222 22

(821 = AA = A
(a2
al -2

Byayemo F'

-3 9
o= H = 2 P
0 =

neoy= Fa = FF - FF.H - H.FF

(—4a1f22 6122)
622 2122

Kputepiit Cunbeectpa ana FTa F'

ine71= Simplify[Det[FF]]
Simplify[Det[Fa]]
oue7)= 2 £222

outesl= 12 £222

- Reduce[ (-al £22) > 0 &&Det[FF] > 0 &&Det[Fa] > 0]

9
outetl= £22 > 0 &&al < - —
2

PiBH. BigHOCHO TeTa
Dth = DiagonalMatrix[{673/?, 671/?}]; x = {x1, x2}; a = {al, a2};
in115:= Fth = Dth.FF.Dth;
1

a0 = Simplify[ ] ;
(Inverse [FF].a.a* 2)

7= ¥ = Collect[(2 a0o- Fth.x.x) /f22 63, 6]
(4 +al) o4
al (3+al)

ou1171= al x12 - 4 x1 x2 6 - x22 62 -



np2s= x10 1= 1

x20 :=1

¥ /. {x1->x10, x2 » x20}

Yyl =y /. {x1 - x10, x2 » x20, al » -6}
(4+al) 64
al (3+al)

oufi27= al -4 6 -62 -

94
oufi2gl= -6 -4 6-62+ —
9

inf129)= NSolve[yl == 0, 6, Reals]
ouize= { {6 > -2.06072}, {6 > 4.4512}}

n33= 60 = 4.451198623210905° ;
sol = NDSolve[{x1'[t] = x2[t], x2'[t] = -6xx1[t] / (60-t)~2-3«x2[t] /(60-t),
x1[0] = x10, x2[0] =1}, {x1, x2}, {t, 0, 60}];

n4eei= pnts = ListPlot[{{1, 1}, {0, 0}}, PlotStyle » {Red, PointSize[0.02]}];
plt = ParametricPlot[{x1[t], x2[t]} /. sol, {t, O, 60}, Axes » True];
{Plot[{x1[t], x2[t]} /. sol, {t, 0, 60}], Show[plt, pnts,
AxesLabel -» {"x1", "x2"}, AxesStyle -» Arrowheads[0.02], AxesOrigin -» {0, 0}]}

x2

Out[488]= {

= N W b~ O

AHaniTM4HUIA PO3B’A30K
inf1431= Simplify [)L ()L - 1) -3+ 6]

ou143)= 6 — 4 A + A2

inf144)= Solve[A*2 -4A+6=0, A]

Out[144]= {{)\%271'1\/2_}, {A%2+j\/?}}

infas= £1[€_]
f21t_]

Simplify[ (€0 -t)*2 (cl+ Cos[Log[60-t] v/2] +c2+ Sin[Log[60-t] V2] )]
Simplify[D[£1[t], t]];

inf1471= Solwve[{£1[0] == x10, £2[0] = %20}, {cl, c2}]
ouf147;= {{cl - 0.171385, c2 > 0.161811}}

inf4gl= y1[t_]

y2[t_]
ouri4s= (-4.4512 +t)?

(0.171385 Cos[v/2 Log[4.4512-1.t]]+0.1618115Sin[+/2 Log[4.4512 - 1. t}})

£1[t] /. {c1 > 0.17138473594508405", c2 » 0.16181108689020454 "}
£2[t] /. {cl - 0.17138473594508405", c2 - 0.16181108689020454 " }

outa9= 2. (-4.4512 +t)
(0.285802 Cos[v/2 Log[4.4512-1.t]]+0.0406238 Sin[+/2 Log[4.4512 - 1. t}])



ns1= {Plot[yl[t] -x1[t] /. sol, {t, 0, 60}],
Plot[y2[t] -x2[t] /. sol, {t, 0, 60}]
}

6.x1077 5.x1077

-7
out[151]= {4-"10

2.x1077
-5.x1077
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f11 f12 f13
in@Bogr= F = { f12 22 123
f13 23 33

3 1 0 100
;A:[O 2 1 ];EE=[0 1 0];

al a2 a3+1 001
n313= Collect[Det[A - A*xEE], A]

oupis= 6 +al-3a2+6a3+ (-11+a2-5a3) A+ (6+a3) A2 -3

In436}= a3 1= -6;

inos;= Clear[al, a2, a3]

al
in446)= AA = A /. a2 -> -10+ —
3
3 1 0
0 2 1
al
al ?—10 -5

n4s1= Simplify[Solve[F.AA + Transpose[F.AA] == 0, {£f11, £12, £22, £33}]]

al £13 al £23 al £23 £23
Outi4s1]= {{flle— , f12 52 £13 - , £22 > —-f13+5 £23 - , f33+—}}
3 5 15 5

Inf440:= FF = Simplify[

al £13 al £23 al £23 £23
, £12 - 2 £13 - , £22 5 - £f13+5 £23 - ,f33->—}]
5

5 15

F/. {f11—>—

~r@lf13)  2f13-%2 fI3

2f13—$ —f13 + 523 — all? 23

f13 23 ‘25—3

Byayemo F'

nus- H = DiagonalMatrix[{-5/2, -3 /2, -1 /2}];
Fa = Simplify[FF - FF.H - H.FF]

—2alf13 1013 —al £23 4113
1013 — al £23 —4f13—%(a1—75)f23 323
4113 3123 263

5

Kputepiit Cunbeectpa ana FTa F'

1 -1 (a1 £13) 2 £13 - aL£23
nuss)- detl = - = (al £13); det2 = Det[| 3 L3 ® e |]i det3 = Det[FF];
3 2£13- 282 _g£13,5¢£23- 2L
. -2al £f13 10 £13 - al £23
detd =Det[| 1013 o123 -4 £13- L (a1-75) £23 ]i det5 = Det[Fa];

n4s7- Reduce[detl > 0 && det2 > 0 && det3 > 0 && detd > 0 && det5 > 0, {al, £23, £13}]
al £23
20

75
ous7= al < — — && £23 > 0 && < fl3 <
2

nsel= Clear[x1l, x2, x3]
PiBH. BigHOCHO TeTa
nuso- Dth = DiagonalMatrix[{e™>?, 732, o71/?}];

al
x={x1, x2, x3}; a={al, a2, a3} /. a2 ->-10+ —;
3



In[460]:=

In[463]:=

Out[463]=

In[474]:=

Out[477)=

out[478]=

In[479]:=

Out[479]=

In[485]:=

Out[485]=

In[528]:=

In[530]:=

Out[532]=

Fth = Dth.FF.Dth;
1
a0 = Simplify| l:
(Inverse [FF].a.a* 2)

¥ = Collect|(2a06 - Fth.x.x) 6°, 0]
al £23
5

al £23

15
3 (5f13-9f£23) (15f13+al £23) 6°

5(5(6+al)2f13-9al (12+al) £23)

2f13-

1
—al f13x1%2-2
3

)X1X29+([f13*5f23+ )X2272f13xlx3 62 -

1
2 f23x2x363- — f23 x326% -
5

x10 :=1
x20 :=1
x30 :=1

¥ /. {x1->x10, x2 » x20, x3 » x30}
Y1 = simplify[y /. {x1 - x10, x2 » x20, x3 > x30, al »-57, f13 -2, f23—>19/20}]

al £13 al £23 al £23
-2 12 f13- J9+(—fl3—5f23+ ]62—
3
f2364 3 (5f13-9f£23) (15f13+al £23) 6°
2 f2363 - -
5 5(5(6+a1)2f13—9a1 (12 +al) f23)

14836 25902 1963 19606* 667 06
- - - +
50 25 10 100 129500

NSolve [yl == 0, 6, Reals]
{{&->-3.36397}, {&>10.0131}}

a/.al-» -57
{-57, -29, -6}

60 = 10.0130749790015";

sol =
NDSolve[{Derivative[1] [x1] [t] == x2[t], Derivative[1l][x2][t] == x3[t],
Derivative[1] [x3][t] == - (57+x1[t]) /(60 - £)~3 -

(29 xx2[t]) /(60 - £)~2 - (6%x3[t]) /(60 - t),
x1[0] == x10, x2[0] == x20, x3[0] == x30}, {x1, x2, x3}, {t, O, 60}];

pnts = ListPointPlot3D[{{1, 1, 1}, {0, O, 0}}, PlotStyle » {Red, PointSize[0.02]}];
plt = ParametricPlot3D[{x1[t], x2[t], x3[t]} /. sol, {t, 0, 60}, Axes -» True];
{Plot[{x1[t], x2[t], x3[t]} /. sol, {t, 0, 60}],
Show[plt, pnts, AxesLabel -» {"x1", "x2", "x3"},
AxesStyle -» Arrowheads[0.02], AxesOrigin-» {0, 0, 0}]}

{
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naosi= Collect[-A (A-1) (A-2) +62 (A-1)-292+57, 1]
outja9s)= 57 =37 X+ 9 A2 - A3

niaosl= Solve[57-37A+92%-2% =0, 1]

ougee= {{A -3}, {x>3-1/10}, {x>3+1+/10 }}

ws2i= £1[t_] = Simplify|
(60-t) 3 (c1+c2 Cos[Log[60 - t] 4/ (10)] +c3 * Sin[Log[60 - t] 4/ (10)] )]
£2[t_] = Simplify[D[£f1[t], t]];
£3[t_] = Simplify[D[£1[t], {t, 2}11;

in5241= Solve[{£1[0] == x10, £2[0] == x20, £3[0] == x30}, {cl, c2, c3}]
outs24= {{cl - 0.0168665, c2 - -0.00508885, ¢c3 > -0.0155812}}

ns171= Clear[yl, y2, y3]

ns33= yl[t_] = £1[t] /. {e¢l - 0.016866459422272575",
c2 » -0.005088853514265874", c3 » -0.015581207846622765 "} ;

y2[t_] = £2[t] /. {c1 - 0.016866459422272575",
c2 » -0.005088853514265874", ¢c3 » -0.015581207846622765 "} ;

y3[t_] = £3[t] /. {c1 > 0.016866459422272575",
c2 » -0.005088853514265874", c3 » -0.015581207846622765 "} ;

nis3el= {Plot[yl[t] -x1[t] /. sol, {t, 0, 60}],
Plot[y2[t] -x2[t] /. sol, {t, 0, 60}],
Plot[y3[t] -x3[t] /. sol, {t, 0, 60}]

}
2.x107° 5.x10~7 1.x10°°
1.5%x107 5.x1077
Out[536]= { 1.x107° , 2 4 10/ .
5.x1077
-5.x1077 -5.x1077
2 4 6 10 .
-5.x1077 _1.x10°6 -1.x107¢

Inj5431= D3 = DiagonalMatrix[{l/Z, -1, 1}] ;

D3i = Inverse[D3];

ins451= Fi = Inverse[FF] ;



in5461= Simplify[D3i.Fi.D3i]
60 £23

Out[546]= {{* r
(5 £13-9£23) (15£f13+al £23)
90 £23 150 (£13 - 3 £23) |
(5f13-9£23) (15 f13+al £23) (5 f13-9 £23) (15 f13 +al £23)
{ 90 £23 75 £13
(5f13-9£23) (15 f13+al £23)  (5f13-9 £23) (15 f13+al £23)
150 £13 1 150 (£13 -3 £23)
(5 €13 -9 £23) (15 f13 +al £23) ° ' (5 £13 -9 £23) (15 £f13+al £23)
150 £13 5 (5 (-12+al) f13-9al £23) 1
(5 f13 -9 £23) (15 f13+al £23) (5 f13 -9 £23) (15 f13 +al £23)
150 (£13 - 3 £23) 75 £13
In[547]:= Solve[ == - , f13]
(5 £13 - 9f23) (15 fl3+al f23) (5 £13 - 9f23) (15 fl3+al f23)

ousari= {{£13 - 2 £23}}

inis641= CC = Simplify [D3i.Inverse[FF].D3i /. £13 » 2 £23]

60 90 150
al 23430123 alf23+30023  al£23+30123
%0 150 300
al 23430123 al 23430123 al 23430 23
150 300 5 (a1-120)

al 23430123 al 2343023 (al+30) 23
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nse71= Clear[al, a2, a3, a4d]

f11 f12 f13 f14 4 1 0 0
f12 22 23 f24 0 3 1 0 , ,

F= f13 123 B33 034 ;A= 0 0 2 1 ; EE = DiagonalMatrix[{1, 1, 1, 1}];
f14 24 134 {44 al a2 a3 a4+1

ins89)= Collect[Det[A - A *EE], A]

outs89)= 24 —al+4a2-12a3+24 a4 +
(-50-a2+7a3-26a4) A+ (35-a3+9a4) A2+ (-10-a4d) A3 +2¢

ines571= ad 1= =10
Solve[-50-a2+7a3-26a4 =0, a2]

outessl= {{a2 - 7 (30+a3)}}

ne59)= AA=A /. a2 -»17 (30+a3)

4 1 0 o0
0 3 1 0
0 0 2 1

al 7(3+30) a3 -9

in7521= Solwve [Simplify[ (F.AA + Transpose[F.AA])] =0,
{f11, £12, £13, £24, f22, £23, £33, £34}]

al f14
out[752]= {{fll > -——, f12 5 -30f14-a3f1l4-3al £44, £13 -5 £14 - al £44,
4

1 1
£f24 - — (£f14+84 £44), £22 - — (-30f14-a3 £f14-5880 f44+4 al £44 -196 a3 £44),
4 4

1 1
£23 5 — (£14-168 £44 - 14 a3 £44), £33 > — (-£14+168 £44 -4 a3 £44), £34 > 9 £44}}
2 4

In753= FE = FullSimplify[
al £f14

F/. {fll—) - , £12 5> -30f14 -a3 f14-3al £44, £13 > 5f14 - al f44,

1 1
£24 » — (f14 + 84 f44) , £22 5 — (-30 f14 - a3 f14 - 5880 £44 + 4 al £44 - 196 a3 f44) ,
4 4

1
£23 5 — (f14 -168 f44 -14 a3 f44) ,

2
1
£33 > — (-£14+168 £44 - 4 a3 £44), £34 > 9 £44}]
4
—i—(al f14) —(a3 +30)f14 — 3 al f44 5f14 —al f44 f14
—(a3 +30)f14 —3al f44 (al — 49 (a3 + 30)) f44 — i—(a3 +30)f14 % —7 (a3 + 12) f44 i—(f14 + 84 f44)
5fl4 —al f44 Bl _7@3+12)f44 ~0 (a3 -42)fa4 9 f44
f14 i—(f14 + 84 fA4) 9 f44 f44

Byayemo F'



In[754]:= H=DiagonalMatrix[{—7/2, —5/2, —3/2, —1/2}]; Fa = Simplify[FF - FF.H - H.FF]

—2al fl4 =7((@3 +30)f14 + 3 al f44) 30f14 - 6al f44 5114

—7((a3 +30)f14 + 3 al f44) %(4 (al —49 (a3 +30)) f44 — (a3 + 30) f14) %(f14 — 14 (a3 + 12)f44) f14 + 8444
30f14 — 6al f44 %(f14— 14 (a3 + 12) f44) —f14 — 4 (a3 — 42) f44 27 f44
5f14 f14 + 84 f44 27144 2144

Kputepit CunbeecTpa ans FTa F'

al £14
ine23:= detl = - ;
4
-i (a1 £14) - (a3+30) £14 -3 a1 £44
det2 = Det[ 4 ] ;
-(a3+30) £14-3 a1 £44 (al-49 (a3+30)) £44- f (a3+30) £14
-f (a1 f14) - (a3+3o) fl4 - 3al £f44 5fl4 -al
det3 =Det[| - (a3+30) £14-3al £44 (al-49 (a3+30)) £44- f (a3 +30) £14 % -7 (a3+1
5 f14 - al £44 f;—4—7(a3+12)f44 -%-(a3-4
detd = Det[FF];
-2al f14 -7 ((a3+3o) fl4+3al f44)

det5 = Det[

-7 ((a3+30) fl4+3al f44) 3 (4 (a1—49 (a3+30)) £44 - (a3+3o) f14) ];

-2al fl14 -7 ((a3+3o) fl4+3al f44)

det6 = Det[| -7 ((a3+30) £14+3a1£44) 2 (4 (al-49 (a3+30)) £44 - (a3 +30) £14) g (£1

det7 = Det[Fa];
ine29)= Reduce[detl > 0 &&det2 > 0 &&det3 > 0 &&detd > 0]

1
outs29= a3 < -55 && — (—529—46 a3—a32) <al<o624+10ca3&&fld >0 &&
4

23 fl1l4 +a3 fl4 1 529 £f142 + 4 al £142 + 46 a3 £142 + a32 £142
B <
8 al 8 al?

529 f142 +4 al £142+46 a3 £142 +a32 £142

alz

23fl4+a3€f1l4 1
f44 < + —
8 al 8

ne33= FindInstance[detl > 0 &&det2 > 0 &&det3 > 0 &&detd > 0 &&
det5 > 0 &&det6 > 0 &&det7 > 0 &&al == -550, {al, a3, £f14, £44}, Reals]

ouress= {{al » -550, a3 > -73, £14 > 75, f44 > 1}}

Clear([x1l, x2, x3, x4]
PiBH. BigHOCHO TeTa
inee1:= Dth = DiagonalMatrix[{6'7/2, 6'5/2, 6'3/2, 6'1/2}];
x = {x1, x2, x3, x4}; a= {al, a2, a3, a4} /. a2 > 7 (30+a3);

ine62;= Fth = Dth.FF.Dth;

1
0 = Simplif ;
2 e y[ (Inverse[FF] .a.a*2) ]

30 f14 - 6 al £44 f (f14-14 (a3+12) f44) -f1



Inee4l= ¥ = Collect[ (2 a0 e - Fth.x.x) 67, 6]

1
ouees= — al £14 x12 -2 (- (30+a3) f14 -3 al £44) x1 x26+
4

£14
(72 (—77 (12 +a3) £44
2

1
= (30 +a3) f14- (al - 49 (30 +a3)) f44

x22 -2 (5 fl4 -al £44) x1 x3
4

62 +

x2x3-2fldxlxd| 63+

4
£44x426°+ ((al-16 (39+a3)) (-f142-4 (23+a3) f14 f44+16al £44%) 6°) /
(4 ((al?+al (400+48a3+a3%) -16 (39900 +3520a3+103a3%+a3%)) f14+
4al (-al (41+a3) +4 (6405+320a3+4a3?)) £44))

f14 1
(( + (-42+a3) f44) x3%2+ — (-f14 -84 £44) x2 X4] 0% -18 £44 x3 x4 6° -
2

ine6s= x10 := 1
x20 :=1
x30 :=1
x40 :=1

Collect[y /. {al -> -550, a3 » -73, f1l4 - 75, £f44 -> 1}, o]
Yl = Simplify [y /.
{x1 »> x10, %2 » %20, x3 » x30, x4 » x40, al -> -550, a3 > -73, £f14 -5 75, £f44 -> 1}]

20625 x12 9453 x22
ouleeg)= — —————— - 9750 x1 x2 6+ |- —— - 1850 x1 x3| 62 +
2 4
385 x32 159 x2 x4 23 68
(=929 x2 x3-150x1x4) 6%+ |- - 0% - 18 x3 x4 6% -x4206° +
4 2 3268
20625 1685362 703 64 23 68
Outf670]= — - 97506 - ——— - 107963 - -186°5-6°+
2 4 3268

in671:= NSolve [yl == 0, 6, Reals]

oure71= { {6 » -3.77042}, {6 >519.2179}}

ne72= a /. {al -=> -550, a3 » -73}
oue72= {-550, -301, -73, -10}

n7213= 60 = 19.217943672900645" ;

soll = NDSolve[{x1'[t] =x2[t], x2'[t] =x3[t], x3'[t] = x4[t],
550 x1[t] 301x2[t] 73x3[t] 10x4[t]
(e0-t)*  (e0-t)® (e0-t)* €0-t
x2[0] == x20, x3[0] == x30, x4[0] == x40}, {x1, x2, x3, x4}, {t, O, 60}];

x4'[t] = - , x1[0] == x10,



in7421= pnts = ListPointPlot3D[{{1, 1, 1}, {0, 0, 0}}, PlotStyle » {Red, PointSize[0.02]}];
plt = ParametricPlot3D[{x2[t], x3[t], x4[t]} /. soll, {t, O, 60}, Axes —» True];
Pl = Plot[{yl[t]} /. sol, {t, 0, 60}, PlotStyle - Red];

P2 = Plot[{y2[t]} /. sol, {t, 0, 60}, PlotStyle -» Green] ;
p3 = Plot[{y3[t]} /. sol, {t, 0, 60}, PlotStyle - Yellow];
p4 = Plot[{y4[t]} /. sol, {t, 0, 60}];

{Show[pl, p2, p3, p4], pl, Show[plt, pnts, AxesLabel » {"x1", "x2", "x3"},
AxesStyle -» Arrowheads[0.02], AxesOrigin-» {0, 0, 0}]1}

30¢
25¢
20
Out[748]= {15 b ,

10

[$))
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In[783]:= Collect[A (A— 1) (A— 2) (A— 3) +ad (A— 1) (1-2) +732 (A— 1) - 301 +550, A]

outi783= 550 — 400 A+ 114 A2 - 16 A3 + 24

n7esi= Solve[550 - 400 A+ 11422 -16 %+ 2% = 0, 1]

Out[785]= {{194—1'1 975\/?},{)ke4+jx/975\/?},
{)\%4—1'1 9+5\/37},{)L%4+i\/9+5\/37}}

in7sel= Bl = 9-543 ;

B2=49+53 ;

nrezi= £1[t_] = Simplify[ (€0 -t) 4 (cl* Cos[Bl *Log[60-t] ] +c2» Sin[Bl xLog[60-t] ] +
c3 % Cos[B2*Log[60-t] ] +c4» Sin[B2*Log[60-t] ] )];

£2[t_] = Simplify[D[f1[t], t]];
£3[t_] = Simplify[D[£1[t], {t, 2}1]1;
f4[t_] = Simplify[D[£1[t], {t, 3}11;

in796)= Solwve[{£1[0] ==1, £2[0] ==1, £3[0] ==1, £4[0] =1}, {cl, c2, c3, c4}]
out79e)= {{cl - 0.00829667, c2 - 0.0015019, ¢3 - -0.0000551513, c4 - 0.00114848}}

nei7- x1[t_] = £1[t] /. {cl » 0.008296672819015319", c2 » 0.0015019001176810806",
c3 - -0.00005515126518209727", c4 - 0.0011484825310246344"} ;
x2[t_] = £2[t] /. {cl » 0.008296672819015319", c2 -» 0.0015019001176810806",
c3 - -0.00005515126518209727", c4 - 0.0011484825310246344"} ;
x3[t_] = £3[t] /. {cl » 0.008296672819015319", c2 -» 0.0015019001176810806",
c3 - -0.00005515126518209727", c4 - 0.0011484825310246344"} ;
x4[t_] = Simplify[f4[t] /. {cl > 0.008296672819015319",
c2 5 0.0015019001176810806", ¢3 - -0.00005515126518209727 ",
c4 5 0.0011484825310246344"}] ;



ne211= { Plot[x1[t] - {yl[t]} /. sol, {t, 0, 60}, PlotStyle -» Red],
Plot[x2[t] - {y2[t]} /. sol, {t, 0, 60}, PlotStyle -» Green],
Plot[x3[t] - {y3[t]} /. sol, {t, 0, 60}, PlotStyle - Yellow],
Plot[x4[t] - {y4[t]} /. sol, {t, 0, 60}1]1}

0.000015 | 6.x10°°
0.00001 | 4.x10°°

Out[B21}= { 5.x100 2.x10°6 )

-4
5 10 15

-5.x 106 -2.x10°
-0.00001 —4.x1078
4.x107®
1.x1078 [ 3 %106
é 1‘0 1‘5 210
1.x107

~1x10°0 ' J

10

-6
Lo 0
-2.%x10~

Ingo4}= D4 = DiagonalMatrix[{—l/G, 1/2, -1, 1}] ;

D4i = Inverse[D4];
ingoel= Fi = Inverse[FF];

ingo7;= Simplify[D4i.Fi.D4i]

_ 144 (f14+4 (a3+39) f44) _ 192 (f14+4 (a3+39) f44) 96 ((al—28 (a3+39)) f44—3 f14)
(al—16 (a3+39)) (f142+4 (a3+23) 44 f14-16 al f442) (al—16 (a3+39)) (f142+4 (a3+23) f44 f14-16al f442)  (al-16 (a3+39)) (F142+4 (a3+23) f44 1416
192 (f14+4 (a3+39) f44) 64 (4 fl4-+al f44) 96 (4 f14-+al f44)

" (al—16 (a3+39)) (f142+4 (a3+23) f44 f14-16 al f442) " (al—-16 (23+39)) (F142+4 (a3+23) f44 f14-1
_ 96 (4 fl4+al f44) _ 4 ((al-16 (a3+30)) f14+36 al f44)
(al-16 (a3+39)) (f142+4 (a3+23) f44 f14—16 al f442) (al-16 (a3+39)) (f142+4 (a3+23) f44 f14-1

_ 8 (16 (a3+45)—al) f14+24 al f44) _ 8 ((al—16 (a3+30)) f14+36 al f44)
(al—16 (a3+39)) (142+4 (a3+23) 44 f14-16 al f442) (al—16 (a3+39)) (F142+4 (a3+23) f44 f14-1

" (al—16 (a3+39)) (147+4 (a3+23) 44 {1416 al 442
96 ((a1-28 (a3+39)) f44-3 f14)
(al-16 (a3+39)) (f142+4 (a3+23) f44 fl4—16 al 442)

_ 288 (2 f14+(56 (a3+39)-3 al) f44)
(al-16 (a3+39)) (f142+4 (a3+23) f44 f14-16 al f442)

64 (4 £14 + al £44)
In[814]:= Solve[{— ==
(al-16 (a3+39)) (£14%+4 (a3+23) £44 £14 - 16 al £44?)
96 ((al-28 (a3+39)) £44 - 3 £14)
(al-16 (a3+39)) (£14%+4 (a3+23) £44 £14 - 16 a1 £442)
96 (4 £14 + al £44)
(al-16 (a3+39)) (£14%+4 (a3+23) £44 £14 - 16 al £442)
288 (2 £14 + (56 (a3 +39) -3 al) £44)
(al-16 (a3+39)) (£14%+4 (a3+23) £44 £14 - 16 al £442)
8 ((16 (a3+45) -al) £14 + 24 al £44)
(al-16 (a3+39)) (£14%+4 (a3+23) £44 £14 - 16 al £442)
4 ((al-16 (a3+30)) £14 + 36 al £44)

- , {£f14, a3}
(a1-16 (a3+39)) (£14%+4 (a3 +23) £44 £14 - 16 al £44?) J ]

ougia= {{f14 - 84 £44, a3 > 8% (-672+al)}}

{{f14->84 £44, a3 - > (-672+a1)}, {f14 - -ﬂ, a3 - S (-624+a1)}}
84 4 16



5
In[816]:= Simplify[D4i.Fi.D4i /. {f14 - 84 f44, a3 » — (-672 + a1) }]

84

180 240 336 504

Out[816]= Hf .- , - , - },
336 f44 +al f44 336 f44 +al f44 336 f4d+al £44 336 44 +al £44

{ 240 336 504 840 }
336 f44 +al f44 336 f44 +al f44 336 f44+al £44 336 f44 +al £44°
[ 336 504 840 1680 }
336 f44 +al f44 336 f44 +al f44 336 f44 +al £44 336 f44 +al £44°

{ 504 840 1680 ~4200+al

336 £44 +al £4q’ 336 £f44 +al f4q’ 336 £44 +al £a4q’ (336 +al) f44}}
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